Malý letní příběh o Ťapině a Josefovi aneb , 

jak nemocná nemocnému neublížila, i když mohla!!!!

Blíží se měsíc říjen, a ti zasvěcení jistě ví, a nezasvěceným připomenu, že se chystá opět v parlamentu zákon o chovu a držení psů.

Důvodem k jeho projednání je narůstající agresivita některých psů některých plemen a především nesoudnost jejich majitelů.

Ale někdy se nehoda může stát i při dostatečné opatrnosti a předvídavosti majitele psa 

Dovolte mi tedy, abych vzpomněl na příběh, který  mohl skončit tragicky, ale neskončil tak, protože to co v tu chvíli zanedbal člověk, zachránil rotvajler.

 A za vše by opět mohl především člověk – tedy přesněji řečeno – já!!!!

Posuďte příběh jednoho všedního dne, jejímiž  protagonisty jsem byl já, co by nedobrovolný režisér příběhu,  a především hlavními herci této tragikomedie byla dvojice Josef a Ťapina, nebo také Ťapka.

Josef – náš rodinný přítel a kamarád. Zemědělský inženýr, se kterým mne spojuje mnohé, protože máme spolu mnoho společného, a tak nějak jsme mezi sebou provázány a spojeny, že naše přátelství je skutečně stálé a trvá již více než 15 let.

Stejně, jako jsem nakazil psománií spousty mých přátel a známých, nebyl to pro mne až tak velký problém ani u zemědělského inženýra, který má tak blízko ke zvířatům.A tak i v jeho případě jsem byl původcem toho, že ani jejich rodina není dnes bez psa.

Tady by asi mohlo představování jednoho z hlavních aktérů skončit, ale to nejhlavnější musím připomenout nyní.

Josefovi se zhruba rok, před tímto příběhem, který teprve budu popisovat, stal vážný úraz. Při připojování valníku k traktoru se traktor samovolně rozjel a Josef upadl pod kola traktoru a byl traktorem přejet. Úraz to byl vážný a následky pociťuje dodnes.

Po zhruba ročním léčení. Kdy mu lékaři dali kosti do pořádku, čekala Josefa poslední náročná operace, a to výměna kyčelního kloubu – známá to endoprotéza.

Z důvodu následků již zmiňovaného úrazu. A Zde bych vše ukončil a přešel bych k aktérovi druhému – Ťapině.

Ťapka byl rotvajler – tedy rotvajleří madam -  a to se vším, co k pořádné madam patří. Byl to rotvajler, který pro odborníka neskýtal až tak příjemný pohled. Byla sice krátká, ale mohutná. Svou mohutností – ne výškou – předčila nejednoho psa. Šíře jejího hrudníku dosahovala dvojnásobek obvyklé šíře dnešních psů. Hlava byla spíše podobná hlavě samce, ale přesto měla jiný výraz. Její velkou a silnou hlavu zdobilo velmi malé ucho, které bylo tak malé, že při správném větru je měla obě postavené a pevné, jako německý ovčák.Celkový výraz její hlavy byl velmi podoben výrazu medvěda. I její mimika byla velmi podobna medvědovi .A nejen mimika, ale i její charakter, vycházející z ohromné sebejistoty a jejího sebevědomí – byl úžasný.Byla to ohromná osobnost, a jelikož jsme si ji přivedly domů již jako starší, začátky našeho soužití nebyly jednoduché. Přiznám se, že jsem se ji v počátku v mnohém podřizoval.

Vzpomínám si, na její první štěňata, kdy si je tak hlídala, že mě trvalo tři hodiny, než jsem ji přesvědčil, že mne do boudy ke štěňátkům může pustit.

Bohužel ještě déle ji trvalo, než pochopila či uznala, že když jsem přišel, že také z boudy mohu odejít. Dnes se tomu směji, ale tenkrát se smála pouze má žena a děti, když po mne vyhlásili pátrání a já nikde, přesto-že jsem měl všechny boty doma a táta byl pryč, pouze v pantoflích.

Miloval jsem tu fenu nade vše. Krásná určitě nebyla. Co se vzhledu týká, ale uvnitř, to byl balzám na mou duši.

Byla nekompromisní ale přitom neskutečně ušlechtilého chování.Byla tak dominantní, že se ji podřizovali i psi.

Když byla stará, a již jsme ji oprostily od mateřských povinností, tak si zašpásovala ještě jednou. Ženicha si vybrala sama. Bez našeho souhlasu a hlavně bez našeho vědomí. Malého černého knírače – který se jmenoval MAX, i když v žádném případě to žádný MAXipes nebyl. Ohromná nevěsta a pidi ženich se do sebe tak zamilovali, že se jim narodilo devět krásných štěňátek, zástupců to nového plemene, které jsem společně a jednomyslně s rodinou nazval – rasa MAXVAJLER. 

Maxvajleři rostly skutečně velice dobře a jejich podoba se den ode dne měnila k něčemu, na co jsme byly velice zvědaví.

Maxvajler vyrostl v  plemeno, které bylo spíše menší střední výšky, silné kostry a konstituce, černé barvy se znaky hnědé barvy, rozsahem a umístěním odpovídající plemenu rotvajler.

Hlava je silná, oproti rotvajlerovi mírně delší, se svislým uchem trojůhleníkovitého tvaru.

Spodní čelist je po celé své délce ozdobena vousy střední délky, které svou hustotou připomínají drátěný kartáč.

Celé tělo bylo velmi výrazně osvaleno.

Charakter těchto zvířat byl neskutečný. Všechna štěňata jsme umístily do dobrých podmínek, a některé jsme časem i měly možnost vídávat..

Pes s odvahou a tvrdostí rotvajlera a se srdcem knírače. Ohromný bojovník, který je kdykoliv ochoten položit život za rodinu, kde žije.

Příroda je příroda, a tak ani tato její životní etuda nic nezkazila na našem společném krásném vztahu.

Vše hezké jednou končí, a tak jednoho dne jsem zjistil, že se jí zvětšuje výrazně otlak na přední levé noze, v oblasti loktu. Mé podezření se potvrdilo, a tak jsem se obrátil na odborníka, zda-li by mohl pomoci.

Oslovil jsem člověka, o kterém jsem byl a stále jsem přesvědčen, že je vynikajícím veterinářem a stále jsem v srdci zachovával tu pověstnou kapku naděje.

Miloš, (tak se jmenuje ten veterinář),  mne pozval do Prahy na svou kliniku k lékařské prohlídce psa.

 Když viděl tu ohromnou záležitost, nevěděl, jak mi má říct, že to dobré není a že velká naděje na úspěch není, neboť se jednalo o naprosto zhoubný nádor, který byl prorostlý , jak se později ukázalo, hluboko do hrudníku.

Přesto, že jako odborník věděl, že velká šance na vyléčení není, přistoupil na můj „citový“ nátlak a mé přání k operaci. Operace trvala téměř tři hodiny. Miloš dělal vše možné i nemožné.

Po operaci byl zcela vyčerpán, což hovoří samo za sebe. Nádor, označil za tak velký, že se s tím do té doby ještě nesetkal.

Musel odstranit mnoho zasažené svalové hmoty a fena ztratila při operaci mnoho krve, tak-že tam hrozilo nebezpečí největší.

Tři dny fena netečně ležela, a odcházela nám před očima. Neustále u feny někdo byl. Střídal jsem se s rodinou a věřil jsem, že přijde zázrak. Čtvrtý den fena zvedla hlavu a začala  sledovat okolí. Byla šťastná a vděčná, když nás u sebe viděla.

Jak jsem předeslal, veterinář ji odstranil z oblasti nádoru ohromné množství svalové hmoty, a tak bylo nemožné, aby normálním způsobem chodila, nehledě k tomu, že operační zákrok si vyžádal desítky a desítky stehů , které by při pokusu o normální chůzi mohly popraskat a vše by bylo zmařeno.

A tak Miloš pro Ťapinku vymyslel a hlavně vyrobil, takovou speciální kovovou dlahu, která ji umožňovala chůzi a její případnou rekonvalensenci.

Když skutečně nabrala dostatek sil a vrátila se ji chuť do života, začala se opět učit chodit. Zvládala to o mnoho lépe než-li my.

Chodila po domě, a její pohyb ohlašovalo tak příznačné klepání kovu na podlahu. Podle zabarvení zvuku jsem naprosto přesně věděl kde je a jakou rychlostí se zrovna pohybuje. Její chuť po životě byla ohromná. A tak jak bojovala sama se sebou, pomáhalo ji to překonávat počáteční ohromné bolesti a den ode dne se její technika chůze lepšila ža se skutečně opět , a to mnohem později, naučila chodit.

Ťapinka měla ohromnou srandu z toho, když nás viděla různě uskakovat, před ní, a hlavně před přímým kontaktem s její kovovou dlahou, což bylo pro nás pro všechny vždy bolestivou zkušenností!!!

Rodina rozhodla, že Ťapinka už do žádného kotce nepůjde, a že prostě dožije u nás doma. Skutečně se pohybovala kde chtěla, a dělalo ji to velkou radost.

Když k nám někdo přišel, chodila s berličkou do koupelny, kde byla zvyklá a tak jsme chránili naše návštěvy před její sebevědomou povahou.

Ťapince se špatně vysvětlovalo, že jsou návštěvy, které jsou jedlé a které jedlé nejsou, když byla zdráva, natož nyní, když byla tak vážně nemocna.

Tak-že, když někdo přišel, šla už sama do koupelny a pouze se za ní zavřely dveře.

Jedno krásné sobotní dopoledne jsem byl doma zcela sám. Sám s Ťapinkou.

Motala se kolem mne a měla náladu pod psa resp. pod Rotvajlera.

Když k nám přijel právě Josef.

Byl čtrnáct dnů po operaci, a lékaři mu doporučili aby chodil, a tak nejen že chodil, ale i jezdil autem. A tak se na mne přijel podívat a především se pochlubit, že se operace zdařila a on má naději, že bude opět chodit, téměř jako dříve.

Bydlíme v přízemním domku a když jsem Josefa zaregistroval z okna, okamžitě jsem fenu zavřel do koupelny.

Josef , jelikož ví, že se u nás může pohybovat pes po dvoře, na mne zavolal,(oknem) zda-li může jít dál.  .Já jsem Josefa vyzval, aby šel dál, a protože Josef byl častým hostem, nešel jsem ho uvítat ale očekával jsem jej až doma. Důvod, proč jsem návštěvu  slušněji nepřivítal a nedoprovodil  návštěvu od vstupních vrátek domů, byl prozaický, měl jsem zrovna důležitý telefonát.

Slyšel jsem jak vrzly vrátka, a zároveň jsem slyšel známý zvuk, který vydávala protetická pomůcka naši Ťapiny. V prvém momentě jsem si vůbec neuvědomil a nespojil nebezpečí, které by Josefovi mohlo hrozit, vždyť jsem přeci Ťapinku uzavřel do koupelny.

Uzavřel – uzavřel, ale špatně. Ťapinka si otevřela, a u vrat byla dříve, než Josef mohl čekat – resp. nečekat.

Co myslíte, že Ťapinka udělala. Přihnala se ke kolegovi marodovi, a otevřela tu svou ohromnou hubu – čelist –ústa , nebo nevím jak to její zařízení nazvat, a uchopila tímto zařízením člověčí končetinu , a právě tu nemocnou – operovanou a v místě, kde se hojila čerstvá pooperační rána.

Když jsem stihl k napadenému přiběhnout, viděl jsem obrázek, jako z hororového filmu. Rotvajler, sám o berli, drží za stehno člověka, který je taktéž o francouzské holi, a oba jsou naprosto strnulí a zcela klidní.

Ťapina, když mne viděla přibíhat, odešla od své potencionální oběti, a z povzdálí sledovala, co asi bude následovat. 

Jediné, na co jsem se okamžitě zmohl bylo, Pepiku, co Ti udělala?

Odpověď zněla – Franto, vůbec nic.ale málem jsem se p….l:::::

Na Josefovi bylo vidět, že daleko od pravdy nebyl, a já jsem se mu ani moc nedivil. Ten den jsme se tomu nesmály, ale druhý den už ano.

Když jsem konečně návštěvu pozval dále a doprovodil jsem ji až domů, dozvěděl jsem se bezprostřední dojmy.

Fena přiběhla, a její záměr byl skutečně ublížit návštěvě, která pro ni v tu chvíli byla jen a pouze  vetřelcem, a nedělala nic jiného, než co se po ní žádá – chránit svůj dvůr.

Ač byla fena mírně v afektu, její čelist se z ničeho nic zastavila. Těsně před ránou po operaci.To trvalo několik vteřin.Její zuby byly v kontaktu z nohou, ale nestiskla a na něco čekala nebo nad něčím uvažovala.

 Co k tomuto kroku tuto fenu vedlo, je otázkou.

Poznala, že i on je nemocný? Vycítila bolest či to byl soucit a poznání , které sama právě prožívala.

Jaký smysl ji vedl, že se zachovala tak, jak se zachovala?

Jak já jsem ji znal, tak by za normálních okolností následky byly nedozírné.

Pravdou zůstává i ten fakt, že se od návštěvy nepohnula, a dokonce si i položila svou hlavu na jeho nemocnou nohu.Ona, která kategoricky odmítala kontakt s cizími lidmi..

Myslete si co chcete, ale ta fena v tu chvíli věděla asi víc, než mi lidé jsme schopni pochopit.

Rok po této události nás Ťapinka opustila, ale my na nikdy nezapomeneme .

To, že se Josef s Ťapinkou skutečně smířili, dokresluje i ten fakt, že Ťapinka je pochována na louce, která patří Josefovi.

Krása psa není v jeho vzhledu, ale v jeho psí duši ….

                                                                       František   Šmíd v.r.

