Domníváte se , že nedokážeme poručit větru i dešti ? 

   Po sobotním svodu mladých zvířat pořádaném jak jinak než na nám všem otřelejším „mazákům“ známém cvičáku Praha–Libeň , bych to již s určitostí netvrdil . Odjížděli jsme z domova za deště a celou cestu nic nenasvědčovalo , že by to nepříjemné počasí mohlo přestat . Přivítalo nás známé prostředí  A L E  s „ g r u n t u “ novými lidmi !

   Věřte nebo ne , nad jejich obětavostí se i to při těchto akcích známé „ pršavé “ počasí slitovalo . 

   Začněme ale pěkně s těmi změnami po pořádku . Na prvním místě bych si dovolil jmenovat (a hlavně ji poděkovat) sl. Lucii Kopcovou , která to vše „ m ě l a “ na triku od sestavení katalogu , předání tiskárně do tisku až po sehnání dvou sponzorů . Jeden nám oproti svým inzerátům zcela zdarma vytiskl katalog a druhý věnoval startovní čísla ! Poprvé v našem klubu a opravdu na patřičné úrovni , začínající  vše od  pěkného katalogu , kde jsou obě víkendové akce velice šikovně spojeny dohromady . Má to myšlenku ! a nejen začínající chovatelé tam našli vše ! V minulosti si též pamatuji zde uskutečněný svod , kde mne shánějíc se po katalogu stihla jedovatá poznámka jedné „ženštiny“(organizátorky !) s poukazem , že to je zbytečný náklad a že vše máme vyvěšeno na tabuli ! A tak přesto , že jsme si zaplatili , běhali jsme neustále mrknout na tabuli a opět nazpět , tenkrát ke dvěma kruhům . No buďme rádi , že to je už historie a můžeme si jen a doufám , že rádi povzdychnout , „kdeže ty loňský sněhy jsou . . .“ ! 

   V minulosti mnohokrát odsuzované startovní číslo bylo tentokrát dostatečně velké a tím pádem viditelné i čitelné a hlavně i dobře držící účastníkům na oděvu .

   Řazení informací v katalogu „vonělo“ příjemnou novotou  na straně jedné , na straně druhé z něj „d ý ch a l a“ sympatická skromnost (až 8 str. informace o pořadatelích a 29-30 str.předsednictvo a poradci chovů ! ) 

   Tolik členy v minulosti postrádaný přehled o počtu zapsaných štěňat po jednotlivých plemenících vnesl spíše do řad nováčků řadu různých doplňujících dotazů a na to „ u p ř í m n ě     ř e č e n o “ nebylo tolik potřebného času . Tato tabulka by se pravděpodobně více vyjímala zařazením před bonitaci než před svod dorostu ! ? Nováčkové to ač neradi akceptovali , a tak jsme se raději společně věnovali předváděným zvířatům ve stylu ten se líbí více či méně a proč ?  

  Vlastní informace o svodu , které jsme v katalogu v minulosti postrádali , jen potvrzovaly pečlivou práci odvedenou pro účastníky . 

   Ne vše se zdaří a tak buďme rádi i za ten pokus o předvedení ukázkové bonitace slečny Mgr.L.Zavoralové . Alespoň „ n a š i  n o v á č k o v é “ přítomni svodu to velmi kvitovali ! , pravíc , že teď alespoň  na vlastní oči vidí co je čeká a nemine . 

   Pečlivost , s jakou paní rozhodčí exteriéru A.Buriánková každého jedince prohlídla a davu přihlížejících detailně a nahlas popsala , se též nedá srovnávat s některými „také výkony“  OP předvedenými zde v minulosti takřka za ticha ! Vše , jak se říká , chce svůj čas a  věřím , že se také dočkáme vlastního i třeba trochu staršího , ale v každém případě tolik potřebného ozvučení při pořádání těchto akcí ! ! !

   Dovolím se tedy rovnou pozeptat všech příznivců našeho plemene : nevíte o někom  kdo vlastní potřebnou aparaturu a za „rozumný peníz “ by se nechala odkoupit  ? Nemáte ji třeba sami na dohled ? Nebo Vaše děti ?  Ozvěte se prosím ! Děkuji dopředu za nás – všechny přihlížející a často ač platící , přesto se trápící . 

   Vůbec nám nebylo líto , že jsme šli na řadu jako předposlední okolo 14 hodiny . Alespoň jsme mohli dostatečně pokoukat po nastupující nejmladší generaci i poklábosit s ostatními přihlížejícími , chovateli i bývalými členy výboru . Diskuse kupodivu proběhly v klidu a dokonce si dovolím říci , že bez jakýchkoliv emocí !                 

    Mezi přítomné , nám všem již dostatečně známé fotografky slečny Kopcovou a Klementovou se vklínil i pan předseda klubu M.Císař , měnící občas techniku filmování za fotografování . Časté zablýsknutí fotoaparátů z řad přihlížejících dokumentuje nejen neutuchající zájem o plemeno , ale zaručuje nám i dostatek  kvalitních snímků našich čtyřnohých kamarádů a kamarádek . 

   Panem předsedou klubu přivezený pohár (za soutěž nejúspěšnější výstavní pes v r. 2001) jsem při nejlepší vůli ani tentokráte nemohl přijmout . Ani  tentokrát  výsledek neodpovídal skutečnosti vyhlášené soutěže . Mrzí mne to a jen doufám , že jsme si vše dostatečně vysvětlili a pan předseda se osobně zasadí o opravu vyhlášených výsledků k celkové spokojenosti všech zúčastněných členů.        

   Pro někoho jsou to „ p r k o t i n k y “– pro jiného to může znít i jinak !

   Dovolte mi též zmínit se o opravdu nevšední obětavosti paní rozhodčí a celého kolektivu . Není  zase až tak častým jevem absolvovat celou akci i přes takto výrazně překročenou dobu bez přerušení a spotřebování jistého času na oběd !  Pokud bychom chtěli určité přirovnání , pak věřte, že třeba při SV v Šenově odešly obě zapisovatelky i vedoucí kruhu cca na 3/4 hod. oběd , zatímco pan rozhodčí Stanko trpělivě posečkával uvnitř kruhu !  Dovedete si asi představit reakce diváků !  Čas též byl již hodně pokročilý a posuzování oproti harmonogramu ve velkém skluzu ! Porovnejte si tedy přístup a přístup ! Jezdíte-li často na výstavy nebo jste momentálně z větší dálky určitě Vaše hodnocení bude jiné než ohodnocení ostatních . A nejsem ani přesvědčen , že by v hluboké minulosti pátrající pamětníci našli porovnatelný příklad pražského svodu dorostu ! 

    Ani občas k sobě skloněné hlavy a „ ž e n s k y “ proceděná slova mezi zuby , ani též ke konci opakované výkřiky – kde má ocas ! nevyvedly tento tým z rytmu a i tuto situaci zvládly obdivuhodně s patřičným klidem a přehledem !




     Doufám , že nejen za sebe a manželku můžeme jen dodat – děkujeme  .

Ve Lhotě pod Libčany 15.4.2002






         Sejkanič Ivan

