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                          28. února 2002

Vážená paní

Mgr. Lucie Zavoralová

Člunek 84, 378 61
Věc: Odpověď na dotazy týkající se posuzování DKK u psů 

Vážená paní magistro,

na Vaši písemnou žádost (e-mail ze dne 17. 2. 2002) shrnuji několik základních informací, které se týkají dysplazie kyčelního kloubu u psů a následně možných rizik při posuzování rentgenogramů kyčelních kloubů v extenzní pozici (pro FCI) před dosažením věku 18 měsíců u velkých plemen psů jako je např. rotvajler:

- Dysplazie kyčelního kloubu (DKK) postihuje nejvíce psy velkých a obřích plemen (německý ovčák, bernardýn, retrívr, malamut, rotvajler, dobrman, kolie, boxer), i když.se může projevit v podstatě u kteréhokoli plemene (pointr, kokršpaněl, pudl apod.). DKK je v současné době velmi rozšířené onemocnění i přes to, že se chovatelé a veterinární lékaři v posledních 25 letech snaží kontrolovat a snížit výskyt dysplazie v populaci řady plemen psů. Složitá genetika dysplazie kyčelního kloubu ztěžuje eradikaci tohoto onemocnění. Navzdory tomu se selektivní chovatelské programy jeví z pohledu snížení frekvence výskytu DKK jako užitečné.

- V diagnostice dysplazie kyčelního kloubu u psů hraje velmi důležitou roli rentgenologické vyšetření. Od roku 1961 se DKK posuzuje z rentgenogramu kyčelních kloubů v extenzi na snímku ve ventrodorzální (VD) projekci. Snímek je přitom třeba zhotovit tak, aby byl správný nejen projekčně, ale i expozičně. Za tímto účelem se psi se rentgenují minimálně ve stáří 12, 18, respektive 24 měsíců, a to podle plemenné příslušnosti a na základě požadavků chovatelských klubů v jednotlivých státech.

- Na rtg snímku se hodnotí kongruita (souměrnost) kloubních ploch, rozvoj degenerativních změn (artrózy) a jako jeden z pomocných faktorů i stupeň subluxace hlavice stehenní kosti z jamky acetabula (úhel dle Norberg-Olssona). Na základě komplexního zhodnocení těchto změn se stanoví stupeň dysplazie kyčelního kloubu.

- V chovatelské praxi se často stává, že majitelé chtějí co nejdříve znát stav kyčelních kloubů štěněte z daného vrhu. Důvodem je snaha co nejdříve rozhodnout, zda se pes hodí na výstavy, na práci, do chovu, nebo bude-li chován pouze pro zálibu. Zjistí-li se u psa DKK již v raném věku, mohou chovatelé předejít ekonomickým ztrátám vzniklým při jeho výcviku, při absolvování výstav apod. Při tomto „předrentgenování“ (např. ve 4-6 měsících) však není spolehlivost vyšetření stavu kyčelních kloubů podle metodiky FCI taková jako ve 2 letech stáří. Někteří psi, kteří byli v mládí hodnoceni jako normální, vykazují ve 2 letech stáří známky DKK. To lze přičíst pomalé progresi rtg příznaků DKK.

- S ohledem na stáří vyšetřovaného zvířete lze říci, že čím starší je pes v době zhotovení rentgenogramu kyčelních kloubů v extenzi, tím přesnější je výsledek posouzení stavu kyčelních kloubů. U německých ovčáckých psů je například prokázáno, že spolehlivost stanovení v předešlém bodě uvedených příznaků DKK je ve 12 měsících stáří 69,9% a ve stáří 24 měsíců 95,4% (Corley 1987). U plemene viszla uvádí Jessen a Spurrell (1972) spolehlivost této diagnostiky DKK v roce stáří 32,4 % v porovnání s 92,5% spolehlivostí hodnocení rentgenogramů ve dvou letech věku. Jiná studie sledující tyto parametry u německých ovčáckých psů a labradorských retrívrů dokonce uvádí, že rtg příznaky DKK vykazuje ve stáří 6 měsíců pouze kolem 40 % k DKK predisponovaných psů, v 1 roce stáří je to 70-80 % predisponovaných jedinců a ve 2 letech stáří pak kolem 90 % psů, u nichž se DKK vyvine (Olsewski a kol. 1983). Důvodem rozdílné přesnosti nálezů v různém stáří je, že výše popsané sledované rentgenologické změny mohou u řady plemen psů být před dosažením dvou let stáří natolik jemné, že může být obtížné je s určitostí zjistit.

- Zcela novou rentgenologickou metodu vyšetření integrity kyčelního kloubu u psů představuje systém PennHIP (University of Pennsylvania Hip Improvement Program). Přináší sebou možnost rtg diagnostiky DKK již u 16-ti týdenních štěňat, a díky své spolehlivosti i velký potenciál snížení frekvence výskytu tohoto onemocnění. Podstatou a zároveň největším přínosem PennHIP systému je, že umožňuje identifikovat psy, kteří nejsou rizikoví z hlediska možného rozvoje DKK a degenerativního onemocnění kloubu (artrózy).

Doufám, že tato ve stručnosti pojatá odpověď Vám a ostatním členům klubu pomůže osvětlit část problematiky hodnocení DKK, na kterou jste se dotazovala. Kompletní citace v textu uvedených odborných a vědeckých publikací jsou případně k dispozici.

S pozdravem


                              

                                                  Doc. MVDr. Alois Nečas, Ph.D.
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