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Vážená paní Buzková,

dovolte mi, abych se v úvodu představil a naznačil tak motiv mého dopisu.

Jsem majitelem desetiletého bullteriera, jedním z iniciátorů petice JEDEN METR a svolavatel demonstrace proti návrhu zákona o chovu psů podaného poslancem Kořistkou pod č. 805.

Protože můj otec žije již 33 let v Německu se svou v pořadí třetí fenkou rovněž bullteriera, dostávám již od léta letošního roku otřesné informace o diskriminaci a útocích na psy některých plemen a jejich majitele, zavádění a uplatňování nových nařízení o chovu a držení psů vybraných plemen.

S o to větším znepokojením jsem sledoval obdobné hysterizující mediální kampaně, ohlasy a komentáře často zcela minimálně nebo zkresleně informovaných a beznadějně nekompetentních novinářů i některých politiků.

Po prvních náznacích v tisku o přípravě nového zákona o chovu psů poslanců Kořistky a Šojdrové jsem tedy ještě více zvýšil svou pozornost, začal prostřednictvím především internetu informovat část kynologické veřejnosti a některá media o nebezpečích plynoucích ze špatně pojatých zákonných norem o chovu psů a možnosti jejich zneužití na základě mnohdy subjektivních hodnocení a názorů úředníků odpovědných za realizaci těchto zákonů. S několika majiteli a chovateli různých psích plemen, jsme začali připravovat komentáře k informacím o aktivitě výše uvedených poslanců a prohlášení, které by bylo použitelné pro informování medií

V okamžiku, kdy se na internetových stránkách Poslanecké sněmovny objevil návrh tohoto zákona pod číslem tisku 805, naše nejčernější předpoklady se staly realitou.

Návrh pana poslance Kořistky a paní poslankyně Šojdrové je jedním slovem ŠPATNÝ. Shrnutí jeho negativ a prohlášení o tom jaké jsou naše cíle, co odmítáme a co chceme je obsahem petice JEDEN METR, která je v současné době paralelně šířena po celé České republice v internetové i „papírové“ podobě. K naší petici se každým dnem i přesto, že jsou svátky připojují další a další majitelé, chovatelé, nebo jen milovníci psů a zvířat a odpůrci diskriminace v jakékoli podobě. Text petice JEDEN METR včetně možnosti ji podpořit v elektronické podobě je možné nalézt např. na adrese www.pitbullseden.cz/petice.asp.

Svůj odpor proti výše uvedenému návrhu zákona chceme vyjádřit formou pokojné demonstrace, kterou jsem jako svolavatel řádně ohlásil na 22.1.2001, tedy na první den, první společné schůze Poslanecké sněmovny v novém tisíciletí.

Nyní však k důvodu mého dopisu. Zjistili jsme, že jste pod číslem 807 podala návrh zákona o novelách zákona 140/1961 Sb. a zákona 246/1992 Sb. ve znění pozdějších předpisů.

Máme na Vás následující dotazy a prosíme Vás o jejich objasnění.

Je Váš návrh míněn jako protinávrh nesmyslného počinu poslance Kořistky a spol. ?

Pokud ano, znamená to, že by jeho návrh mohl být zamítnut již v prvním čtení ?

Jak zjistíte po přečtení naší petice, naše návrhy v mnoha bodech korespondují s Vašimi a mohu říci, že za výše uvedených podmínek, já osobně, budu s Vaším návrhem spokojen a otevřeně jej budu podporovat.

Potřeboval bych však od Vás objasnit ještě jeden detail Vaší předlohy. Vaše novely hovoří obecně o nebezpečných zvířatech a zavádí do trestního zákoníku pojem „živý nástroj“. V tuto chvíli jsou nebezpečná zvířata definována vyhláškou ministerstva zemědělství 245/1996. Kdo nám však zaručí, že po schválení Vaší novely nebude tato vyhláška upravena v části §1, odst. 4, písmeno b) např. takto:

b)
všechny druhy z řádu šelmy (Carnivora) včetně ploutvonožců (Pinnipedia), s výjimkou domestikovaných druhů pes (Canis familiaris) kromě (…), kočka (Felis catus), fretka (Putorius furo)

Za tři tečky si můžeme dosadit dnešní nebo i rozšířený seznam plemen psů z návrhu zákona č.805. V tomto případě se dostáváme se svými psy snad ještě do horší situace, pokud to je  možné, než v případě přijetí návrhu pana Kořistky.

Vážená paní Buzková, i když nepatřím k příznivcům ČSSD (snad i pro poněkud „zvláštní“ styl vystupování a politické kultury některých členů jeho vedení, ono ostatně mezi politickou representací a stylem všech stran není dnes moc na výběr; pro Vaši informaci, patříval jsem k voličům ODA), Vás jsem vždy považoval a považuji za slušného člověka a politika (toto opravdu není lichocení za účelem zisku kladných bodů). Proto jsem přesvědčen, že takováto možnost zneužití Vaší novely nebyla Vaším cílem a dokážete mi odpovědět, jakým způsobem bude, v případě schválení Vaší předlohy, této případné úřednické svévoli zabráněno.

Pokud by jste si snad ve svém programu byla schopna pro mě vytvořit jistý časový prostor a byla ochotná se setkat a tyto otázky prodiskutovat osobně, uvítal bych to jako jasný náznak dobré vůle z Vaší strany. Jsem připravený se přizpůsobit v největší možné míře Vašemu programu.

Pro možnost rychlé odpovědi na můj dopis Vám dávám kromě mobilního telefonu v záhlaví dopisu (zde jsem k zastižení pravděpodobně nejlépe), i své e-mailové adresy:

s.straka@oks.cz (e-mail do mé firmy, který běžně využívám i pro příjem pošty z domova)

sam.straka@cmail.cz (e-mail běžně používaný pouze pro odesílání pošty z domova; v současné chvíli používaný i pro příjem pošty, protože v noci z 22.12. na 23.12. vypadl náš firemní server a může být nahozen až 27.12.2000)

Děkuji za pozornost, který jste věnovala mému dopisu a věřím v pozitivní vysvětlení mých otázek.

V Praze dne 23.12.2000.

Samuel STRAKA

(jeden z iniciátorů petice JEDEN METR a svolavatel demonstrace JEDEN METR)


