Mnoha majitelům a chovatelům psů nadělili poslanci Kořistka (US) a Šojdrová (KDU-ČSL) neradostný dárek pod stromeček. Pod číslem sněmovního tisku 805 byl před Vánoci podán poslanecký návrh zákona o chovu psů a o změně a doplnění dalších zákonů.

Zcela spontánně proti tomuto zákonu vznikla neformální iniciativa JEDEN METR, která usiluje o stažení tohoto zákona nebo jeho zamítnutí již v prvním čtení. Ve velmi krátké době, ještě před Štědrým dnem, byla na internetu a v tištěné podobě zveřejněna petice proti tomuto návrhu zákona. Protože iniciativa JEDEN METR vznikla v první fázi okolo internetových stránek www.PitbullsEden.cz, www.rtw.cz a postupně dalších, neměla již od počátku pouze lokální charakter, ale velmi rychle se rozšířila po celé republice. V současné době probíhá sběr podpisů pod petici na desítkách petičních center i pomocí dalších dobrovolníků z celých Čech i Moravy.

Jako vyvrcholení protestů proti návrhu zákona o chovu psů je nahlášena a povolena demonstrace s názvem JEDEN METR, která se bude konat bez účasti psů na Václavském náměstí pod sochou sv. Václava dne 22.1.2001 od 15:00 do 18:00. Od 18:00 je naplánována tisková konference do salonku metra ve stanici Museum.

Co kynologům, majitelů a chovatelům psů, stejně jako mnoha těm, kterým není lhostejná nespravedlnost v jakékoli podobě, na návrhu zákona vadí.

Především je třeba říci, že návrh zákona 805 je natolik nesystémový a špatný, že je nekorigovatelný. Žádné změny jej nemohou upravit tak, aby byl akceptovatelný. Nebudu se tedy v další části zabývat podrobným rozborem tohoto návrhu, protože toto by bylo naprosto kontraproduktivní. Přesto se pokusím v několika bodech uvést alespoň některé z hlavních výhrad, které k návrhu zákona 805 máme.

· Zákon jako celek je nerealizovatelný. Jediným způsobem prokázání příslušnosti k jakémukoli plemeni je průkaz původu. Neexistuje žádná exaktní metoda pro určení příslušnosti k plemeni o určení kříženců ani nemluvě. Zcela elementární nevědomosti předkladatele z oblasti kynologie se pak jako červená nit táhnou celým návrhem.

· Již samo vymezení základních pojmů (např. kategorie nebezpečný pes) je zmatečné a nesmyslné. Odkaz na seznam plemen je jednoznačně diskriminační a rasistický v psí podobě.

· Kapitola o volném pohybu psů, která se vztahuje na všechna plemena psů ve zjednodušené podobě říká to, že i např. malý mops nebo čivava musí, je li ve vzdálenosti menší než 200m od nejbližšího místa osídlení, být vedeni na vodítku a s náhubkem. Pro kategorii „nebezpečný pes“ pak zákon předpokládá mimo vlastní pozemek pouze pohyb na vodítku a s náhubkem v každé situaci. To je dle našeho názoru již v přímém rozporu s Evropskou dohodou o ochraně zvířat v zájmových chovech ze Strassburgu, kterou Česká republika ratifikovala v roce 1998 a vstoupila v platnost 24.března 1999. Zde se jednoznačně hovoří v čl. 4 bodě 2: „Každý, kdo má v držení zvíře v zájmových chovech nebo o ně pečuje, je povinen mu zajistit umístění, péči a pozornost odpovídající jeho potřebám etologickým, odpovídající jeho druhu a plemeni a zejména: písmeno b) poskytnout mu možnost přiměřeného pohybu.

· Návrh zákona, i když to velmi umně skrývá je jednoznačně pro přílohou vybraná plemena psů likvidační (rozuměj čistokrevných psů s průkazem původu). Nijak však neomezí nekontrolovatelné šíření psů bez průkazu původu, kříženců apod. Restrikce, které jsou na majitele vybraných plemen a jejich psy návrhem zákona uvaleny, sníží zájem o psy s průkazem původu, na které by se mohl uplatňovat, a tedy tyto kvalitní a kontrolované chovy s výběrem jedinců určených pro chov (díky svým povahovým i vzhledovým vlastnostem) budou rušeny pro nezájem o štěňata. Kdo by také chtěl vlastnit psa, s kterým si nebude moci volně pohrát, nebude jej moci proběhat, pouze jej celý jeho život bude vodit na vodítku s náhubkem, že ?

· Nesmyslná výše pokut za porušení ustanovení zákona a nestanovení max. výše pojistného, může znamenat existenční problémy pro některé majitele psů a nucené odkládání těchto psů do útulků. Srovnejte paradoxní situaci. Řidič auta, který pojede po dálnici rychlostí 180km/h může být pokutován do výše max. 2000,-Kč. Majitel tzv. „nebezpečného psa“, který na odlehlém místě nechá proběhnout svého psa nebo mu sejme náhubek, aby si s ním mohl pohrát, může za tento přestupek být v prvním případě pokutován do výše 50.000,-Kč, v opakovaném případě (tj. do jednoho roku) do výše 150.000,-Kč.

· Odhlédneme li od odborných nesmyslů v návrhu zákona, je zde ještě jedna zásadní skutečnost. Dnes, kdy se hovoří o výchově k akceptování menšin, kdy se schvalují zákony na ochranu před propagací rasismu v jakékoli podobě, přichází někteří poslanci našeho parlamentu s návrhem zákona, který v „psí“ podobě evokuje jasnou paralelu s Norimberskými zákony. Je na každém občanu této země, aby zvážil, zda dát v příštích volbách důvěru tomuto typu poslanců. Jsou li schopni tak do očí bijící diskriminace vůči bezbranným zvířatům, můžeme si být jisti, že příště pro získání politických bodů nebude na řadě jiná skupina (tentokrát třeba lidí) ?

Jak jsem již poznamenával výše, tento návrh zákona je špatný jako celek a zřejmě by se nenašel paragraf, ke kterému by nešlo předložit připomínku.

Tvrzení pana poslance Kořistky o projednávání tohoto návrhu s odborníky se jeví jako krajně nepravděpodobná. Nejenže si nedokáži představit takové množství zásadních chyb a neznalostí v tak relativně málo obsáhlém materiálu, ale neznám odborníka, který by se k takové spolupráci hlásil. Tento návrh vyvolává zcela jednoznačný údiv odborníků svou nekompetentností.

Co tedy chceme a zásadně podporujeme ?

· Rovný přístup ke všem psím plemenům (měřme všem JEDNÍM METREM)

· Podporujeme iniciativu Komory veterinárních lékařů a Státní veterinární správy vedoucí k zavedení povinného označení psů tetováním resp. lépe čipem.

· Jednoznačnou odpovědnost majitele psa za jím způsobené škody nebo újmy.

· Zavedení povinnosti pojištění majitelů VŠECH psů proti škodám na majetku nebo zdraví občanů, ale se stanovením rozumné horní hranice.

Ve snaze naší iniciativy JEDEN METR o zamítnutí kontroverzního návrhu zákona 805 poslanců Kořistky a Šojdrové máme podporu Českomoravské kynologické unie zastupující cca 55.000 kynologů, Státní veterinární správy, Ústřední komise pro ochranu zvířat při ministerstvu zemědělství. Podporu nám však vyjadřují i kluby chovatelů psů, kteří nejsou mezi vybranými plemeny. Pro ilustraci uvedu dva: Cavalier King Charsles Spaniel klub Čech, Moravy a Slezska a Yorkshire terrier klub. Jistě uznáte, že tato plemena se jistě necítí ohrožena zařazením do seznamu nebezpečných plemen, přesto považují návrh zákona za neakceptovatelný.
Pro příklad, kam mohou dospět snahy o byrokratické omezení chovu a držení psů, lze nahlédnout k našim sousedům do Německa. Zde jsou psi vybraných plemen i jejich majitelé vystaveni represi ze strany úřadů, dostávají se se svými psy na okraj společnosti. V některých spolkových zemích již začaly úřední euthanasie psů a vyskytují se případy surových útoků na psy s jejich majiteli. Psi si nejsou jisti svým životem ani v útulcích. Ve stopách zákonných iniciativ a jejich uplatňování zůstávají nešťastné rodiny včetně dětí, které ztratí svého psího kamaráda. Chce se pan poslanec Kořistka takovým dětem podívat do očí i v Čechách ? Já doufám, že to nebude nutné. 
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