Vážený pan poslanec

Zdeněk Kořistka

Kopie: poslanci uvedení v tomto e-mailu na e-mail adrese








V Praze dne 18.12.2000

Vážený pane poslanče Kořistko,


o veřejném odmítání Vašich návrhů zákona o psech jinou odbornou veřejností a jejich přípravě protestní petiční akce se můžete dozvědět na internetových stránkách zvířetníku – pod internetovou redakcí Neffa – neviditelný pes.  (internetová stránka http://pes.internet.cz/zviretnik.cz/ , a dále kliknutím myši na jednotlivé nadpisy článků a u nich na konci -komentáře k článkům – zejména články z 15.12.2000)


Odmítnutí Českým kynologickým svazem ČKS- tajemníkem J.Šiškou, nar.1950 bylo dáno na vědomí 12.12.2000 e-mailem panu předsedovi US J.Kuhnlovi. Tento subjekt je jiný subjekt, než ČMKU.    ČKS ve spolupráci se Svazem záchranných brigád kynologů má připraven jiný návrh zákona, řešícím problematiku komplexněji, s cílem pes přítel člověka, řešícím otázky využití psů k záchranářské činnosti a sportovnímu vyžití a vychovávání lidí, jak si žádá Evropská úmluva 19/2000 Sb.m.s.  Zlomkové problémy, jimiž Vy se zabýváte, řeší zákon připravovaný ČKS odlišně než Váš návrh zákona.

K e-mailům které poškozují mou osobu, narušují mé přátelské vztahy a jsou šířeny z Vaší e-mail adresy na různé strany, sděluji.

   
Nechovám žádnou nenávist k lidem, jsem jí daleka. Pokud se vyjadřuji kriticky, pak k věcné problematice, přičemž i s osobami nejbližšími mohu mít diametrálně odlišný názor na věc.


K Vaší informaci připomínám existenci §11 občanského zákoníku, chránícího čest, pověst atd., člověka  a tr. zák.§206 pomluvy hájícího též práva člověka před narušováním přátelských vztahů a osočováním ze zdravotní poruchy – patologické psychiky.


Listina práv a svobod (2/1993 Sb.zákonů), v čl. 17 sice umožňuje šířit myšlenky názory a informace bez ohledu na hranice státu (tedy i členům Parlamentu) nikoli však takové, které by poškozovaly práva druhých fyzických osob, chráněných jinými zákony (§11 obč.zákoníku a §206 tr.zákona)


Tímto Vás nikterak neobviňuji, pouze informuji. Prosím, abyste zamezil šíření podobných e-mailů, které poškozují mou osobu a pokud jste šiřitelem Vy, abyste provedl nápravu tam, kde jste e-maily odeslal.

S pozdravem

                                                                             Ludmila Malá

