Dobrý den pane Přikryle!                                                                   Ve Velkém Meziříčí dne 27.3.2001

   Chceme vám poděkovat za mnoho dobré práce, kterou děláte na www.rtw stránkách. Tyto stránky se  pro mne a zprostředkovaně i pro mou dceru staly denním tiskem.  Rád  tisknu a doma společně s dcerou čteme staré zpravodaje RTW klubu. Máme pocit a nechceme teď tím nijak urazit nové  vedení RTW klubu, že budoucnost RTW klubu je v jeho minulosti.

   Máme jeden konkrétní dotaz. Vlastníme fenu Bruck Farlap, tetovací číslo 8257, která je včetně všech údajů uvedena správně v databázi. Je tam vyplněn svod dorostu. Dalších akcí jsme se již neúčastnili proto, že ji (Bruck) po pozdním vypadnutí mléčného nevyrostl druhý zub P4 vlevo dole. Chtěli  bychom  tuto skutečnost do databáze uvést. 

   Máme pocit, že paní chovatelka nám prodala vědomě (i když jsme se přímo ptali na možnosti  úspěšného uchovnění) nejslabší štěně. 

   Na svodu dorostu jsme "prošli" až po intervenci pí. Jurášové u pana Sedláře. My jsme vlastně vůbec nevěděli co se děje (na takovéto akci jsme byli poprvé a nikoho jsme neznali) až později jsme pochopili, že ta starší dáma je majitelkou otce naší fenky. Pouze pro informaci uvádíme, že hmotnost naší fenky nikdy nepřekročila 32 kg, nyní má2  1/2 roku. To je ale všechno vedlejší, nepodstatné a nedokazatelné.      

    Rádi bychom  však poskytli  korektně informaci o této genetické vadě, jejímiž nositeli jsou podle našeho názoru i všichni sourozenci naší fenky ve vaší - naší databázi ostatním zájemcům, chovatelům a odborníkům. Jak to tedy udělat, jakou formou?. Stačí tento e-mail, nebo doporučený dopis a nebo se musíme přihlásit na bonitaci (třeba při dobré konstelaci Jurášová - Sedlář uspějeme) a pak poslat posudek?

 Děkujeme za odpověď, mějte se fajn a moravskému RTW klubu zdar.

Jirka a Martina Zapletalovi

Oslavice 176

594 01 Velké Meziříčí

P.S. omlouváme se za případné chyby ale čas tlačí… 

