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Rentgen DKL  a  KOLIK že nás to bude vše doopravdy stát  ? ! ?

   Práce kvapná h…. platná  ! Chce se mi zvolat  ! Snad, proboha, nemají pravdu Ti, kteří tvrdí, že náš klub vedou diletanti, kteří jak se říká ani „ nevědí která bije ? ! “
   Jedním z inspirujících momentů k napsání tohoto článku byla podle mne nehorázná cena požadovaná na kamarádovi , který u jedné feny provedl 1 x DKK a 5 x snímek DKL ( jeden se nepovedl ) u druhé feny se první snímek DKK nepovedl (pohnula se) a tak se dělal ještě druhý . Chtěl to u této feny jen předběžně , aby věděl ! Už ví !  A vězte , že nezapomene  !

Cena – maličkost = 3 800 Kč !
Ne , tak  na „ t o h l e “ se  opravdu  nedá  zapomenout  !

  Domníváte se i Vy, že mohl (musel ?) sáhnout až takhle hluboko do „kešeně ?!?“ Je  sice volná tvorba cen(smluvní), ale, že by jeden musel konzumovat pštrosí vejce ?!? Ne to se mi nechce zdát ! Chci věřit, že byl spíše zamyšlený a při účtování udělal jen počet snímků krát - krát . A hotovo ! 

   Problém je v tom , že členská schůze , aniž by byla řádně obeznámena se správným postupem při vyhodnocování rtg DKL , odsouhlasila tento rtg od 1.6.2002 . Podlehla něčímu nátlaku ? Nebo byla nepřesně informována (to je jen pro naši evidenci, abychom věděli, jak na tom v chovu jsme a za cca 4 roky se o tom budeme bavit znovu a rozhodneme) ?

   Správně vyhodnocený snímek DKL je potřeba provést ve dvou projekcích na obou loktech . To máme celkem 4 ks snímků ! Po tolika a tolika korunách ! No řekněte nepolíbili byste někoho ? Za tu starostlivost , která nám způsobí nejen pořádnou díru v kapse ! Co ale když nastane situace, že některý snímek nebude právě OK a bude potřeba provést nový ! Pojedete znovu na rtg, znovu absolvujete „uspávačku“a samozřejmě znovu též zaplatíte ! ? Nebo nám na to klub  přidá – když to potřebuje pro svou potřebu k svému výzkumu ! ? Přidá ? Dobře, fajn, to bereme , a kolik  ? ! ? 

   Po telefonickém rozhovoru s „ posuzovatelem “našich klubových rentgenů MVDr P. Petrášem dne 23.4.02 v 13,15 hodin Vám mohu sdělit poměrně alarmující skutečnosti : 

1.) novou smlouvu nemá uzavřenou  !

2.) starou smlouvu rozšířenu rovněž nemá !

3.) bude požadovat po 2 snímcích každého lokte !                                                       Při nejasném výsledku může posuzující veterinář požadovat i 3 projekce !                    a) ohnutý loket  - úhel musí být 45 stupňů, při maximálním ohnutí z boku         b) pohled z vrchu - s nataženou končetinou a vytočením tlapky o 15 stupňů    c) natažený loket  - třetí snímek při hraničním hodnocení s nataženou tlapou z                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     .   boku v úhlu  85 – 120 stupňů

4.) při zaslání současně se snímky kyčlí bude cena asi ?!? ( to jsou ty výhody dodatečného vyjednávání !) 550 - 600 Kč. Bude-li požadováno vyhodnocení DKL samostatně bude cena přibližně jako při vyhodnocení DKK .

5.)  v současné době se pokouší telefonicky spojit s předsedou klubu na popud                                                                                                       .        UPCH slečny L.Zavoralové , aby se udělala smlouva ! . . . Co říkáte ? ! 
                  











                      . . . A ú ú   to  to  b o l í í í , ano , asi ano . Řekl bych , že většinu ano . A velice silně mně to připomíná věčnou polemiku co že bylo dříve-vejce ? nebo slepice ? 












                       Vám ne ?  










    




                 







 technická poznámka : 





· snímky musí být snímkovány na kazetu formátu 30 x 40 cm nebo 24 x 30 cm .

· na jeden rtg snímek je možno zobrazit 1 nebo 2 projekce .












           

                     Údaje jsou čerpány z vnitřního předpisu č.8. komory veterinárních lékařů DKL, který je platný od 1.1.2002 




A teď , když laskavě dovolíte , si spolu rozebereme položku od položky co by nás rtg. DKK+ DKL  měl přibližně stát !

· základní snímek DKK s uklidněním až plnou narkózou (cena stoupá s velikostí města ! ) 






           

   od 500 Kč

· základní snímek DKL s uklidněním až plnou narkózou (cena stoupá s velikostí města ! ) za jeden snímek !
od 40-80 Kč-výše!  řekněme celkem  cca 200 Kč             velice bude záležet „ na ceně nájmu “ toho kterého MVDr.!

· připočítejte si náklady na cestu a čas strávený s rentgenováním   cca 100 Kč+?
· posouzení DKK MVDr P.Petrášem




          350-370 Kč
· posouzení DKL MVDr P.Petrášem
(pokud budou spolu s DKK)
  cca
230 Kč 


                                                                               Celkem  cca 1380-1400 Kč                                                                                                                              

DOBRÉ  ŽE ?  PŘÍMO  bych řekl CENOVÁ  BOMBA  !

Na  konec  3  x  n e . .

Nezapomeňme na nutnost uspání natvrdo ! a  přirozeně s tím spojené riziko !

( Ne prosím Vy nespěte - naopak se probuďte a ozvěte se ! )

    Nezapomeňme(v případě tkz „předrentgenu“), že existuje seznam veterinárních lékařů způsobilých provádět rtg a ani výkon funkce v klubu nebyl a není dostatečnou zárukou ! 

Nejde to jinak, než si na samý závěr položit otázku : - nedělá klub opravdu všechno proto , aby slabší jedinci odešli z našich řad a zcela bez ostychu přešli na chov bez PP !?! Věděli jsme všichni ( před hlasováním na čl.schůzi ) co to pro naši kapsu bude opravdu obnášet  ? !


Ve Lhotě pod  Libčany 23.4.2002




       Sejkanič Ivan

