13. března 2001

 

 

Pan MVDr. Miloš Sedlář

ÚPCH rtw klubu

 

 

Věc: Vyjádření k obsahu telefonického rozhovoru s MVDr. Sedlářem ze dne 11. ledna 2001

      Na žádost MVDr. Miloše Sedláře stručně a rámcově uvádím podstatné z obsahu našeho telefonního rozhovoru, v němž jsem byl jako prezident Klubu posuzovatelů DKK a DKL při Komoře veterinárních lékařů České republiky (KVL ČR) kontaktován MVDr. Sedlářem. Předmětem našeho rozhovoru byly otázky související s posuzováním dysplazie kyčelního kloubu v České republice. V zásadě jsem byl dotázán na následující skutečnosti, které měl MVDr. Sedlář zodpovědět Rottweiler klubu České republiky (RKČR):

a)  zda by bylo možné požádat MVDr. Petráše (posuzovatel DKK a DKL, s nímž je klub ve smluvním vztahu) o vydání jím posouzeného ( podle FCI s nálezem A/C, tedy 0/2) rtg snímku kyčelních kloubů psa paní Moudrové této majitelce; důvodem je údajné posouzení stavu kyčelních téhož psa jak v Německu, tak i na Slovensku jako A/A, tedy 0/0;

b) podle jakých kritérií se posuzují rentgenogramy kyčelních kloubů psů v České republice; v této souvislosti byl MVDr. Sedlář žádán klubem, aby zjistil, zda se v České republice používá  hodnocení podle FCI;

c) domnívám-li se, že by RKČR měl uznávat  i nálezy DKK zjištěné v Německu, jakožto zemi původu plemene.

K těmto dotazům jsem uvedl, že:

ad a) nemám právo, ani osobní zájem jakkoli v této věci u Dr. Petráše intervenovat. MVDr. Petráš, který je členem KVL ČR se musí řídit předpisy této naší nejvyšší stavovské organizace, a ty mu jasně ukládají archivovat posouzené rentgenogramy kyčelních kloubů.

Pro členy RKČR, kteří nejsou veterinárními lékaři, nyní nad rámec obsahu našeho rozhovoru  s MVDr. Sedlářem přidávám na vysvětlenou citaci z výše uvedeného předpisu, který stanoví povinnosti posuzovatele: „…...je povinen archivovat rtg snímek jako součást své zdravotní dokumentace zvířete po dobu deseti let. Tento snímek není možné vydat majiteli psa, chovatelskému klubu, zhotoviteli nebo ošetřujícímu veterinárnímu lékaři psa.“ „Je povinen vydat rtg snímek odvolací komisi  v případě odvolání proti výsledku posouzení a učinit o tom ve zdravotní dokumentaci záznam.“

Ve smyslu znění tohoto předpisu jsem dále uvedl, že jedinou možnou cestou jak se k nálezu na rtg snímku vyjádřit je odvolací řízení. MVDr. Sedlářovi jsem navrhl, aby Dr. Petráše případně kontaktoval sám, a pokud tento nabídne možnost nahlédnout do archívu s poskytnutím potřebného komentáře k danému rtg snímku, byl jsem v případě potřeby ochoten se takového jednání veterinárních lékařů zúčastnit.

ad b) dysplazie kyčelních kloubů se v naší republice posuzují podle kritérií FCI.

ad c) rozhodnutí o uznávání či neuznávání nálezů při hodnocení rentgenogramů na DKK  z jiných zemí je zcela v kompetenci RKČR. Uvedl jsem i svůj zcela osobní názor, že pokud např. německá strana, o kterou se  v dotazu konkrétně jednalo, nebude uznávat nálezy z ČR, nevidím důvod, proč by česká strana měla uznávat nálezy z Německa. Veterinární lékaři, kteří v ČR posuzují DKK a DKL u psů jsou specialisté zapsaní v seznamu posuzovatelů. Tuto odbornost získali absolvováním předepsané praxe a složením odborné zkoušky. Neshledávám proto objektivní důvod pro zpochybňování výsledků jejich posouzení.
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