POZVÁNKA na členskou schůzi Rottweiler klubu ČR

Vážení přátelé!
Předsednictvo RKČR se rozhodlo pro tuto mimořádnou formu pozvánky na členskou schůzi, která se bude konat dne 24.11.2001 (sobota) v Kralupech nad Vltavou.
Důvodem je výzva celé členské základně, aby zaujala stanovisko a vyjádřila se ke skutečnostem kolem kampaně vedené p. Přikrylem, Schánilcem a několika dalšími nespokojenými členy RKČR proti předsednictvu a některým členům klubu.
Od poslední členské schůze v listopadu 2000, kdy jmenovaní pánové sami odstoupili ze svých funkcí předsedy a místopředsedy, je předsednictvo zavalováno uměle vytvářenými problémy ze strany obou pánů. O formě a obsahu jejich Činnosti se můžete sami přesvědčit na jejich soukromých internetových stránkách či z jednoho nebo dvou sešitů, které byly mnohým z Vás zaslány. Skutečné důvody této činnosti však jsou evidentně zcela jiné a jsou zakrývány tímto neetickým způsobem. Snaha předsednictva o dialog je neustále zahrávána do autu jednáním p. Přikryla a Schánilce. Na klub podali žalobu u soudu (soud ji zamítl), další žaloby jsou podány rovněž na některé řadové členy klubu, kteří s jejich názory nesouhlasí. Nečlena klubu osočili u jeho zaměstnavatele, protože také vyjádří! svůj nesouhlas s jejich názory a jednáním. Diskreditují klub po Internetu i u zahraničních klubů. Osobní názory p. Přikryla jsou prezentovány na Internetu tak, že je lze zaměnit za oficiální klubové. P. Schánilec se mnoho měsíců po svém odstoupení veřejně prezentoval na Internetu jako předseda RKČR, přestože jím už nebyl. Neustále je hanoben oficiální znak našeho klubu. Materiály, zasílané ze zahraničí na adresy bývalých funkcionářů, nejsou poskytovány klubu včas a úplné. Na dopisy p. Schánilec neodpovídá vůbec, materiály týkající se výskytu vousatých rottweilerů nepředal dodnes. Na jednání předsednictva se p. Přikryl pravidelně omlouvá a po uskutečněném jednání je pak označuje za neplatné a zmanipulované.
Tato Činnost probíhá již od konce r. 2000 a nebyla ukončena ani po opakovaných upozorněních předsednictva. Dokonce í stanoviska vrcholných orgánů ČMKU označují oba pánové za tendenční nebo vyhrožují soudy. 
Předsednictvo jako orgán zvolený Vámi, členskou základnou, je přesvědčeno, že k celému problému je třeba Vaše jednoznačné vyjádření. Chce znát názor všech členů, aby mohlo podle tohoto názoru dále pracovat a problémy řešit. Proto dostáváte do ruky tuto pozvánku a kopii žaloby na klub s dostatečným předstihem, abyste si mohli utvořit svůj názor, připravit se na členskou schůzi a rezervovat si na ni čas. Přesná pozvánka vyjde též ve Zpravodaji.
Za předsednictvo:
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